
トイレ掃除に関する調査結果報告

アンケート概要 ●調査期間：2024年3月15日（火）～2024年3月19日（金）●調査地域：全国 ●調査対象：男女20～60代
●回答数： 400 ●その他 :自宅のトイレ掃除をする人

調査概要

調査目的 家庭や店舗等の快適なトイレについて最新の実態や意識について調査する

調査課題

●自宅トイレの環境とトイレに対する意識
●トイレの掃除に関する意識・行動
●トイレの掃除用品に関する意識・行動
●店舗等のトイレに対する意識
●その他

調査手法 Web調査

対象者条件

【性別】 男性、女性

【年齢】 22歳～65歳

【地域】 全国

【その他条件】 自宅のトイレ掃除をする人

回収数 本調査：400ss

調査期間 2024年3月15日（火）～2024年３月19日（金）

調査機関 株式会社アスマーク
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n=400

28.0

26.3

22.8

17.3

4.8

0.8

0.3

1人（1人暮らし）

2人

3人

4人

5人

6人

7人以上

n=400

2.3

45.3

4.8

8.8

14.0

10.5

2.8

11.3

0.5

会社・団体の経営者・役員

会社員（契約社員／派遣社員含む）

公務員

自営業・自由業

専業主婦・主夫

パート・アルバイト

学生

無職／リタイア

その他

本調査回答者プロフィール

性別

単位(%)

婚姻状況年代

2

職業 同居家族数

n=400

男性

50.0

女性

50.0

n=400

20代

20.0

30代

20.0

40代

20.0

50代

20.0

60代

20.0

n=400

未婚・子どもなし

44.5

既婚・子どもなし

11.8

既婚・子どもあり

35.5

離・死別・子どもなし

4.0

離・死別・子どもあり

4.3
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自宅トイレの掃除頻度

3

Qあなた自身が自宅のトイレ掃除をする頻度をお知らせください。簡単に掃除するとき、念入りに掃除するとき、両方含めてお知らせください。（１つ選択）

自宅トイレの掃除頻度は、「週1日くらい」が32.8％で最多、次いで「週2～3日」19.5％、「ほぼ毎日」16.3％の順で、週1日以上が76.4％を占める。
全体との比較で、女性40代以上は「ほぼ毎日」が多く、男性40代と女性30代は「 「週1日くらい」が多い。

n=30未満 ※1％未満の数値は非表示

n ほぼ毎日 週4～5日 週2～3日 週1日くらい 月2～3回くらい 月1回くらい 2～3ヶ月に1回くらい

400

男性20代 40

男性30代 40

男性40代 40

男性50代 40

男性60代 40

女性20代 40

女性30代 40

女性40代 40

女性50代 40

女性60代 40

とても手間がかかると思う 111

やや手間がかかると思う 201

どちらともいえない 52

あまり手間がかかると思わない 28

全く手間がかかると思わない 8

　全　体

性

年

代

別

ト

イ

レ

掃

除

の

手

間

感

16.3

10.0

15.0

7.5

10.0

5.0

12.5

12.5

27.5

22.5

40.0

19.8

13.4

13.5

21.4

37.5

7.8

10.0

10.0

2.5

5.0

7.5

7.5

2.5

12.5

10.0

10.0

6.3

8.5

13.5

19.5

27.5

17.5

10.0

7.5

27.5

17.5

25.0

20.0

12.5

30.0

16.2

22.9

11.5

21.4

25.0

32.8

17.5

27.5

47.5

42.5

30.0

40.0

47.5

20.0

42.5

12.5

26.1

34.8

38.5

39.3

12.5

12.0

10.0

15.0

15.0

20.0

15.0

12.5

5.0

10.0

10.0

7.5

15.3

10.9

13.5

7.1

7.5

12.5

10.0

10.0

12.5

7.5

5.0

5.0

10.0

2.5

13.5

4.5

5.8

7.1

12.5

4.3

12.5

5.0

7.5

2.5

7.5

5.0

2.5

2.7

5.0

3.8

3.6

12.5
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自宅のトイレ空間について感じること

4

Q自宅のトイレ空間について感じることについて、以下の項目ごとに当てはまるものをお知らせください。（それぞれ１つずつ選択）

自宅のトイレ空間について感じることTOP2で比較すると、男性60代がトイレに対して良い印象を持っていることがわかる。
また、トイレ掃除頻度の高い人は、「快適である」「落ち着く」「居心地が良い」「清潔感がある」などの項目が、掃除頻度の低い人に比べ高い。

n=30未満

n 快適である 落ち着く 居心地が良い 清潔感がある 暗い感じがする　※ 寒い　※ 怖い　※

400

男性20代 40

男性30代 40

男性40代 40

男性50代 40

男性60代 40

女性20代 40

女性30代 40

女性40代 40

女性50代 40

女性60代 40

ほぼ毎日 65

週4～5日 31

週2～3日 78

週1日くらい 131

月2～3回くらい 48

月1回くらい 30

2～3ヶ月に1回くらい 17

とても手間がかかると思う 111

やや手間がかかると思う 201

どちらともいえない 52

あまり手間がかかると思わない 28

全く手間がかかると思わない 8

※「暗い感じがする」「寒い」「怖い」3項目のTOP2とBTM2は、ポジ・ネガ反転して表示。

全体

性

年

代

ト

イ

レ

掃

除

頻

度

ト

イ

レ

掃

除

の

手

間

感

57.5

60.0

70.0

37.5

52.5

72.5

55.0

60.0

55.0

55.0

57.5

75.4

64.5

67.9

51.1

39.6

50.0

41.2

47.7

61.2

53.8

75.0

62.5

62.0

62.5

70.0

50.0

62.5

77.5

57.5

60.0

57.5

57.5

65.0

73.8

74.2

73.1

55.0

50.0

53.3

47.1

57.7

63.7

55.8

75.0

75.0

54.3

60.0

67.5

40.0

42.5

72.5

52.5

57.5

50.0

50.0

50.0

67.7

64.5

69.2

45.8

35.4

53.3

35.3

47.7

56.2

50.0

71.4

62.5

49.8

45.0

45.0

40.0

40.0

67.5

45.0

57.5

55.0

45.0

57.5

69.2

58.1

65.4

42.0

31.3

30.0

35.3

46.8

49.8

42.3

71.4

62.5

47.0

35.0

25.0

40.0

45.0

70.0

40.0

42.5

52.5

57.5

62.5

63.1

51.6

52.6

36.6

45.8

43.3

41.2

47.7

47.3

38.5

64.3

25.0

25.5

22.5

15.0

22.5

27.5

30.0

30.0

15.0

40.0

25.0

27.5

33.8

9.7

29.5

23.7

22.9

30.0

17.6

24.3

24.9

23.1

39.3

25.0

66.3

52.5

52.5

57.5

67.5

77.5

55.0

67.5

77.5

67.5

87.5

75.4

58.1

70.5

59.5

68.8

63.3

76.5

68.5

70.1

42.3

78.6

50.0
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n
便器内側 便座 便器外側 便器のフタ 床 手洗いボウル 水洗タンク 便座カバーや

マット

ドアノブ 温水洗浄便

座のノズル

壁 換気扇 その他

400 87.0 75.3 66.3 59.8 51.3 20.8 20.5 18.5 16.8 15.8 14.0 3.0 0.3

男性20代 40 70.0 60.0 52.5 50.0 35.0 15.0 20.0 12.5 5.0 5.0 10.0 2.5 -

男性30代 40 77.5 67.5 52.5 52.5 42.5 12.5 17.5 15.0 10.0 12.5 7.5 - -

男性40代 40 90.0 80.0 70.0 47.5 47.5 12.5 12.5 17.5 10.0 7.5 7.5 7.5 -

男性50代 40 90.0 80.0 72.5 57.5 57.5 25.0 32.5 30.0 20.0 22.5 27.5 5.0 -

男性60代 40 90.0 65.0 65.0 52.5 45.0 22.5 15.0 15.0 12.5 22.5 7.5 5.0 -

女性20代 40 82.5 60.0 62.5 52.5 37.5 7.5 22.5 12.5 17.5 12.5 12.5 2.5 -

女性30代 40 92.5 90.0 75.0 72.5 65.0 17.5 22.5 20.0 22.5 10.0 12.5 - -

女性40代 40 90.0 87.5 75.0 80.0 55.0 30.0 17.5 25.0 22.5 17.5 20.0 2.5 -

女性50代 40 90.0 85.0 67.5 67.5 67.5 27.5 27.5 20.0 27.5 25.0 17.5 - 2.5

女性60代 40 97.5 77.5 70.0 65.0 60.0 37.5 17.5 17.5 20.0 22.5 17.5 5.0 -

ほぼ毎日 65 92.3 73.8 72.3 61.5 60.0 24.6 20.0 18.5 24.6 23.1 23.1 - -

週4～5日 31 80.6 80.6 61.3 58.1 64.5 51.6 35.5 19.4 32.3 29.0 25.8 6.5 -

週2～3日 78 79.5 73.1 57.7 65.4 50.0 17.9 15.4 17.9 17.9 14.1 6.4 3.8 -

週1日くらい 131 90.8 77.9 74.0 61.1 55.0 18.3 22.1 19.8 15.3 13.7 14.5 3.1 -

月2～3回くらい 48 89.6 77.1 62.5 56.3 43.8 10.4 27.1 20.8 10.4 12.5 14.6 2.1 2.1

月1回くらい 30 90.0 73.3 60.0 50.0 40.0 20.0 13.3 16.7 6.7 13.3 6.7 3.3 -

2～3ヶ月に1回くらい 17 70.6 58.8 52.9 47.1 11.8 11.8 - 5.9 - - - 5.9 -

とても手間がかかると思う 111 94.6 80.2 72.1 65.8 60.4 19.8 21.6 20.7 16.2 17.1 20.7 3.6 0.9

やや手間がかかると思う 201 85.6 75.1 62.7 59.7 48.3 19.4 19.9 17.9 15.9 14.4 10.0 2.0 -

どちらともいえない 52 80.8 65.4 71.2 51.9 40.4 28.8 21.2 15.4 15.4 9.6 11.5 3.8 -

あまり手間がかかると思わない 28 85.7 85.7 64.3 57.1 60.7 21.4 21.4 17.9 25.0 32.1 17.9 3.6 -

全く手間がかかると思わない 8 62.5 37.5 50.0 37.5 37.5 12.5 12.5 25.0 25.0 12.5 25.0 12.5 -

全体

性

年

代

ト

イ

レ

掃

除

頻

度

ト

イ

レ

掃

除

の

手

間

感

87.0
75.3

66.3 59.8
51.3

20.8 20.5 18.5 16.8 15.8 14.0
3.0 0.3

毎回必ずする掃除の範囲

5

Ｑあなたがトイレ掃除で毎回必ずする掃除の範囲をお知らせください。（複数選択可）

トイレ掃除で毎回必ずする掃除の範囲は、「便器内側」87.0％がトップ、以下「便座」「便器外側」「便器のフタ」「床」と続いており、
「手洗いボウル」以下は20％前後以下となっている。
トイレ掃除頻度が「週4～5日」の人は、 「手洗いボウル」以下も全体より高い範囲が多い。

n=30未満

全体比：+5ポイント

全体比：-5ポイント

全体比：+10ポイント

全体比：-10ポイント
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トレイ掃除にかける時間

6

Ｑあなたは1回のトイレ掃除にどのくらい時間をかけますか。簡単に掃除するとき、念入りに掃除するとき、それぞれの平均的な時間をお知らせください。
（それぞれ１つずつ選択）

トイレ掃除にかける時間は、簡単に掃除するときは「3～4分くらい」41.8％が最多、次いで「1～2分くらい」33.0％で、4分以内で74.8％を占める。平均
は4.1分。
念入りに掃除するときは「5～10分くらい」が41.5％が最多、「次いで10～15分」25.0％で、5～15分で66.5％を占める。平均は9.9分。

n=30未満 ※1％未満の数値は非表示

n 1～2分くらい 3～4分くらい 5～10分くらい
10～15分くら

い

15～20分くら

い
20分以上

そのようなときは

ない
1～2分くらい 3～4分くらい 5～10分くらい

10～15分くら

い

15～20分くら

い
20分以上

そのようなときは

ない

加重平均係数（分）→ (1.5) (3.5) (7.5) (12.5) (17.5) (22.5) (1.5) (3.5) (7.5) (12.5) (17.5) (22.5)

400

男性20代 40

男性30代 40

男性40代 40

男性50代 40

男性60代 40

女性20代 40

女性30代 40

女性40代 40

女性50代 40

女性60代 40

ほぼ毎日 65

週4～5日 31

週2～3日 78

週1日くらい 131

月2～3回くらい 48

月1回くらい 30

2～3ヶ月に1回くらい 17

とても手間がかかると思う 111

やや手間がかかると思う 201

どちらともいえない 52

あまり手間がかかると思わない 28

全く手間がかかると思わない 8

ト

イ

レ

掃

除

の

手

間

感

簡単に掃除するとき 念入りに掃除するとき

全体

性

年

代

ト

イ

レ

掃

除

頻

度

33.0

35.0

32.5

22.5

17.5

45.0

30.0

42.5

40.0

27.5

37.5

50.8

29.0

30.8

25.2

29.2

43.3

35.3

40.5

31.3

25.0

25.0

50.0

41.8

30.0

35.0

50.0

47.5

40.0

45.0

42.5

40.0

50.0

37.5

35.4

45.2

43.6

45.8

45.8

36.7

17.6

34.2

46.8

34.6

50.0

37.5

20.0

17.5

27.5

20.0

30.0

12.5

15.0

15.0

17.5

22.5

22.5

10.8

25.8

23.1

26.0

14.6

13.3

11.8

19.8

18.4

30.8

17.9

3.5

5.0

5.0

7.5

5.0

2.5

5.0

2.5

2.5

1.5

2.6

3.1

10.4

3.3

5.9

2.7

2.5

7.7

7.1

2.5

1.5

2.5

2.5

3.3

5.9

12.5

1.0

10.0

23.5

1.0

1.9

4.0

5.0

7.5

2.5

2.5

10.0

5.0

2.5

2.5

2.5

3.1

3.2

5.1

3.8

4.2

11.8

4.5

3.5

5.8

12.5

13.3

20.0

17.5

10.0

10.0

7.5

15.0

22.5

12.5

7.5

10.0

24.6

16.1

11.5

12.2

10.4

3.3

5.9

12.6

13.4

9.6

17.9

25.0

41.5

32.5

40.0

50.0

32.5

50.0

37.5

45.0

40.0

52.5

35.0

41.5

22.6

42.3

48.1

27.1

50.0

47.1

34.2

44.8

42.3

42.9

50.0

25.0

27.5

20.0

20.0

25.0

25.0

30.0

15.0

35.0

17.5

35.0

15.4

35.5

26.9

24.4

37.5

20.0

11.8

26.1

25.9

25.0

21.4

8.5

5.0

10.0

10.0

12.5

2.5

7.5

12.5

10.0

10.0

5.0

9.2

12.9

10.3

5.3

10.4

13.3

11.7

6.5

11.5

7.1

6.8

7.5

2.5

7.5

17.5

2.5

5.0

2.5

12.5

10.0

4.6

6.5

3.8

5.3

8.3

13.3

23.5

9.9

5.0

3.8

10.7

12.5

1.0

2.5

2.5

2.5

2.5

1.5

3.2

2.1

1.0

1.9
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7

トイレ掃除の手間感

Qあなたはトイレ掃除が手間と感じますか。（１つ選択）

トイレ掃除に対して「とても手間がかかると思う」人は27.8％、「やや手間がかかると思う」人は50.3％で、
合計78.0％がトイレ掃除が手間と感じている。
全体との比較で、女性30代で手間と感じている人が多い。また、 「月1回ぐらい」などトイレ掃除頻度が低い人は、
「とても手間がかかると思う」人が多い。

n=30未満 ※1％未満の数値は非表示

n とても手間がかかると思う やや手間がかかると思う どちらともいえない あまり手間がかかると思わない 全く手間がかかると思わない TOP2 BTM2

400 78.0 9.0

男性20代 40 80.0 2.5

男性30代 40 75.0 7.5

男性40代 40 65.0 12.5

男性50代 40 80.0 5.0

男性60代 40 77.5 10.0

女性20代 40 85.0 10.0

女性30代 40 95.0 5.0

女性40代 40 80.0 12.5

女性50代 40 67.5 12.5

女性60代 40 75.0 12.5

ほぼ毎日 65 75.4 13.8

週4～5日 31 77.4 -

週2～3日 78 82.1 10.3

週1日くらい 131 75.6 9.2

月2～3回くらい 48 81.3 4.2

月1回くらい 30 80.0 10.0

2～3ヶ月に1回くらい 17 76.5 11.8

全体

性

年

代

ト

イ

レ

掃

除

頻

度

27.8

30.0

20.0

25.0

35.0

17.5

30.0

40.0

35.0

27.5

17.5

33.8

22.6

23.1

22.1

35.4

50.0

17.6

50.3

50.0

55.0

40.0

45.0

60.0

55.0

55.0

45.0

40.0

57.5

41.5

54.8

59.0

53.4

45.8

30.0

58.8

13.0

17.5

17.5

22.5

15.0

12.5

5.0

7.5

20.0

12.5

10.8

22.6

7.7

15.3

14.6

10.0

11.8

7.0

2.5

7.5

12.5

2.5

5.0

5.0

5.0

7.5

12.5

10.0

9.2

7.7

8.4

4.2

6.7

5.9

2.0

2.5

5.0

5.0

5.0

2.5

4.6

2.6

3.3

5.9


	スライド 1: 調査概要
	スライド 2: 本調査回答者プロフィール
	スライド 3: 自宅トイレの掃除頻度
	スライド 4: 自宅のトイレ空間について感じること
	スライド 5: 毎回必ずする掃除の範囲
	スライド 6: トレイ掃除にかける時間
	スライド 7: トイレ掃除の手間感

